

Ústav teorie a praxe ošetrovatelství 1. LF UK

Posudek vedoucího práce

Název:

Historie a současnost Profesní a odborové unie zdravotnických pracovníků Čech, Moravy a Slezska

Autor práce:

Zdeňka Dobešová

Vedoucí práce:

Mgr. Jana Mlýnková

Oponent:

Mgr. Eva Marková

Volba tématu:

Autorka zvolila historické téma. Zkoumala vznik Profesní a odborové unie zdravotních pracovníků Čech, Moravy a Slezska. Je to první práce svého druhu.

Cíl práce:

Pro diplomovou práci byly zvoleny tyto cíle:

1. Vytvořit ucelený přehled vzniku a historického vývoje Profesní organizace zdravotnických pracovníků
2. Charakterizovat strukturu organizace, legislativu a spolupráci s jinými organizacemi
3. Popis stávající činnosti

Práce je doplněna výzkumnou sondou, která byla zaměřena na zdravotnické pracovníky „nelékaře“. Sonda sledovala informovanost zaměstnanců zdravotnických zařízení o poslání této organizace.

Teoretická část:

V části kvalitativního výzkumu je popsán vznik a vývoj odborových organizací v 19. století, vznik Profesní a odborové organizace unie zdravotnických pracovníků Čech, Moravy a Slezska. Podrobně a přehledně je popsána struktura organizace,

kteřá je poměrně složitá. Autorka se zaměřila nejen na odborovou činnost organizace, ale i na činnost vzdělávací. Podrobně předkládá informace týkající se odborové legislativy. Stručně charakterizuje spolupráci s jinými organizacemi, např. spolupráci s Českou asociací sester, ale zaznamenává i rozdíly mezi těmito dvěma organizacemi.

Empirická část:

Výzkumné šetření doplňuje historickou část práce. Autorku zajímalo, jak jsou zdravotničtí pracovníci „nelékaři“ informováni o existenci organizace.

- **Užití metody výzkumného šetření**

Dotazník vlastní konstrukce

Statistické metody, výsledky jsou zpracovány do tabulek a grafů

- **Charakteristika zkoumaného vzorku**

Autorka rozdala 250 dotazníků, vrátilo se 177 dotazníků. Návratnost byla 71 %.

Sledovaný soubor tvořili zaměstnanci z následujících klinik: ortopedické, chirurgické, hematoonkologické, interní gastroenterologické, interní kardiologické, neurologické, oční. Výzkumné šetření umožnila pouze Fakultní nemocnice v Brně v Bohunicích. Autorka si je vědoma, že konečné výsledky nelze považovat na globální úrovni za vypovídající.

- **Výstupy, výsledky, jejich přínos**

Autorka došla svou diplomovou prací k následujícím závěrům. Předkládá ucelené informace o vzniku, souvislostech vzniku organizace, jejich cílech, akreditovaných vzdělávacích aktivitách.

Je zmíněn i nedostatečný a nevstřícný postoj některých předsedkyní základních organizací, které nebyly ochotné sdělovat informace pro diplomovou práci. Problém byl i v archivaci dokumentů související se vznikem, činností Profesní organizace. Mnoho důležitých dokumentů není archivováno a přehledně setříděno.

Výzkumné šetření poukazuje na informovanost respondentů o činnosti organizace, zaměřuje se na výši měsíčního příspěvku a informovanost o vzdělávacích aktivitách organizace a jejich hodnocení respondenty.

Literatura a práce s literaturou:

Autorka ke své diplomové práci použila 70 zdrojů, které správně cituje. V práci jsou dále použity odkazy a vysvětlivky pod čarou na jednotlivých stranách.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost:

Práce je předložena bez gramatických chyb, je čtivá, přehledná. Pouze první kapitola popisující historické souvislosti vzniku odborů je zbytečně široce pojatá.

Kvalita příloh:

Diplomová práce je doplněna jedenácti kvalitními přílohami – seznam základních organizací, přihlášky k účasti na seminářích a vzdělávacích aktivitách, otázky k závěrečné zkoušce z ošetrovatelství, dotazník.

Celkové hodnocení práce:

Práce je kvalitně zpracovaná. Informace týkající se Profesní organizace unie zdravotnických pracovníků mají přínos pro rozšíření oblasti historie i současnosti našeho ošetrovatelství.

Cenná je i výzkumná sonda, která nám předkládá informovanost zdravotníků „nelékařů“ o činnosti organizace.

Otázky k obhajobě:

Nemám otázky

Návrh klasifikace:

Výborně

V Praze 1.6.2007

Podpis oponenta:.....

VEDOUČÍHO
Jana Pufner